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Οριστικό! Πότε αφήνετε το δίπλωμα και την 
ταυτότητα στο σπίτι
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο υπουργός Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης αποκάλυψε πότε θα είναι 
διαθέσιμη η νέα υπηρεσία για το κινητό τηλέφωνο.
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Το απόγευμα της 27ης Ιουλίου το ψηφιακό δίπλωμα οδήγησης  και η ψηφιακή 
ταυτότητα θα αποτελούν γεγονός, είπε χαρακτηριστικά ο υπουργός Κυριάκος 
Πιερρακάκης δίνοντας όχι μόνο ημερομηνία, αλλά και χρονικό προσδιορισμό 
ενεργοποίησης της νέας υπηρεσίας.

Μάλιστα ο Υπουργός τόνισε ότι θα μπορούν να έχουν τα έγγραφα αυτά -
ηλεκτρονικά- μέσα στο wallet του κινητού τους, μιλώντας στο OT FORUM 2 και 
στο πάνελ «Ευφυείς, Βιώσιμες πόλεις–Ευφυείς πολίτες».

Σύμφωνα με τον κ. Πιερρακάκη, θα μπορούμε να έχουμε στο wallet του κινητού μας 
την ταυτότητα και το δίπλωμα οδήγησης, αλλά όχι το διαβατήριο, καθώς αυτό 
αποτελεί ταξιδιωτικό έγγραφο, κάτι το οποίο απαιτεί διμερείς συμφωνίες μεταξύ 
κρατών.

Αξίζει να σημειωθεί, πως η νέα υπηρεσία θα είναι διαθέσιμη από το απόγευμα της 
27ης Ιουλίου, σύμφωνα με τον τρέχοντα σχεδιασμό του υπουργείου, τόνισε ο 
αρμόδιος υπουργός.

 

Η εν λόγω εφαρμογή με την ονομασία Car Wallet όταν ολοκληρωθεί θα 
περιλαμβάνει:



-Δίπλωμα Οδήγησης

-Άδεια Κυκλοφορίας Οχήματος

-Τέλη Κυκλοφορίας

-Πιστοποιητικό ΚΤΕΟ

-Αντίγραφο Ασφαλιστικού Συμβολαίου οχήματος,

– Ιστορικό Συντήρησης Οχήματος, κλπ.

Όλα τα παραπάνω στοιχεία θα είναι διαθέσιμα στις Αρχές, οι αστυνομικοί ή οι 
ελεγκτικοί μηχανισμοί της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων θα μπορούν σε 
έναν απλό έλεγχο να διαπιστώσουν ποιοι κάτοχοι οχημάτων δεν έχουν πληρώσει 
τα Τέλη Κυκλοφορίας, δεν έχει περάσει από τακτικό τεχνικό έλεγχο (ΚΤΕΟ) και δεν 
έχουν πληρώσει το ασφαλιστήριο συμβόλαιο. Παράλληλα, οι υποψήφιοι αγοραστές 
μεταχειρισμένων αυτοκινήτων θα μπορούν να δουν μέχρι και το ιστορικό 
συντήρησης ενός οχήματος που τους ενδιαφέρει και να διαπιστώσουν αν έχει 
συντηρηθεί σωστά και δεν φέρει κάποιο «μαϊμού» book service.

Προσεχώς και online μεταβίβαση ΙΧ και δικύκλων

Η μεταβίβαση των αδειών κυκλοφορίας Επιβατικών Ιδιωτικής Χρήσης και 
Δικύκλων με την ισχύουσα διαδικασία γίνεται με την αυτοπρόσωπη ή με 
εξουσιοδότηση παρουσία στις Διευθύνσεις Μεταφορών της Περιφέρειας αφού 
καταβληθούν τα προβλεπόμενα τέλη μεταβίβασης.

Στις άμεσες προτεραιότητες του Υπουργείου είναι η καθιέρωση της διαδικασίας 
αυτής ηλεκτρονικά ώστε οι πολίτες να μπορούν να πραγματοποιούν τις πράξεις 
αυτές χωρίς την υποχρεωτική παρουσία στις Διευθύνσεις Μεταφορών της 
Περιφέρειας ή στα ΚΕΠ και για το λόγο αυτό βρίσκεται σε συνεννόηση με το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης για την υλοποίηση του.

Η online μεταβίβαση των οχημάτων αναμένεται να ξεμπλοκάρει εντελώς τις 
Διευθύνσεις Μεταφορών καθώς κάθε χρόνο μεταβιβάζονται πάνω από 400.000 
οχήματα και τόσο ο αγοραστής όσο και ο πωλητής μεταβαίνουν στις κατά τόπους 
Διευθύνσεις Μεταφορών για να ολοκληρωθεί η διαδικασία μεταβίβασης των 
οχημάτων…

Αναδυόμενες τεχνολογίες

Επιπλέον, ο κ. Πιερρακάκης ανέφερε ότι σύντομα θα κατατεθεί το νομοσχέδιο για 



τις αναδυόμενες τεχνολογίες. Μέσα σε αυτό θα περιλαμβάνεται η ένταξη της 
ταυτότητας στο wallet του κινητού, όπως προναφέρθηκε, οι μεταβιβάσεις 
ακινήτων και το ΚΕΠΑ, το οποίο αφορά Άτομα με Αναπηρία, κάτι το οποίο είναι 
πολύ σημαντικό.

Άλλωστε, ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης σημείωσε ότι «η ψηφιακή 
στρατηγική πρέπει να είναι κοινωνική».

Υπερυπολογιστής στο Λαύριο

Ακόμη, ο υπουργός προανήγγειλε την τοποθέτηση ενός υπερυπολογιστή στο 
Λαύριο, εξαίροντας  την ποιότητα του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, αλλά και 
των Ελλήνων μηχανικών, οι οποίοι βοηθούν σε πολύ μεγάλο βαθμό

Μάλιστα, ο ίδιος είπε ότι ο συγκεκριμένος θα κάνει 100 τετράκις εκατομμύρια 
υπολογισμού το δευτερόλεπτο.

Τοπική Αυτοδιοίκηση

Αναφορικά με τις επόμενες κινήσεις, ο κ. Πιερρακάκης σημείωσε ότι θα επισκεφτεί 
τον δήμαρχο Αθηναίων Κώστα Μπακογιάννη, προκειμένου ο δεύτερος να 
παρουσιάσει το δικό του πρόγραμμα ψηφιακής τεχνολογίας. Μάλιστα, πρόσθεσε 
ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα που αφορά την τοπική αυτοδιοίκηση (σχεδιάστηκε 
από τον κ. Λιβάνιο) είναι ύψους 320 εκατ. ευρώ, από τα οποία τα 230 εκατ. 
προέρχονται από το ΕΣΠΑ και τα υπόλοιπα 90 εκατ. από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Ίδρυση ατομικής επιχείρησης

Ο υπουργός προανήγγειλε και την ίδρυση της ατομικής επιχείρησης με 
ηλεκτρονικό τρόπο. Όπως αυτή, αυτή τη στιγμή μπορεί να γίνει κάτι αντίστοιχο 
για τις ΙΚΕ, το οποίο θα επεκταθεί και στις ατομικές. Ωστόσο, το πιθανότερο είναι 
ότι δε θα προλάβει να έχει έτοιμο το συγκεκριμένο σχέδιο μέσα στον Ιούλιο.

Πρόγραμμα «Μίτος»

Αναφορικά με το gov.gr, το οποίο αποτελεί έργο της παρούσας κυβέρνησης, ο κ. 
Πιερρακάκης τόνισε ότι θα αφήσει έργο στον πολίτη, αλλά και τη 
διαλειτουργικότητα στο Δημόσιο, κάτι το οποίο συνεπάγεται ότι οι υπηρεσίες θα 
μπορούν  να επικοινωνούν μεταξύ τους. Ουσιαστικά, «Αυτό σημαίνει: Ενώνω τα 
πάντα με τα πάντα», όπως είπε ο υπουργός.

Για αυτό και ο κ. Πιερρακάκης αναφέρθηκε στο πρόγραμμα «Μίτος», δηλαδή ένας 
χάρτης των διαδικασιών του ελληνικού Δημοσίου που όταν ολοκληρωθεί θα δώσει 



τη δυνατότητα στη διοίκηση να έχει αυτοέλεγχο και στον πολίτη να κάνει τη 
δουλειά του πιο γρήγορα, σημειώνοντας ότι «Η βελόνα κινείται προς μια 
κατεύθυνση προόδου».
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